

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.281

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 27 de Enero de 1938

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1-3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## Por tres veces volvió ayer a atacar el enemigo las mismas posiciones del día anterior, siendo rechazado, causándole elevadísimas pérdidas. En los dos últimos ataques fueron inutilizados cuatro tanques con el fuego de nuestra artillería

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor  
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel, el enemigo ha llevado a cabo hoy tres ataques a las mismas posiciones que atacó ayer, los dos últimos con carros, rechazándose en todos ellos, causándole elevadísimas pérdidas e inutilizándole cuatro tanques con el fuego de nuestra artillería.

Salamanca, 26 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Una organización comunista clandestina en el Japón

Tokio.—Se confirma oficialmente el descubrimiento de una organización comunista clandestina en el Japón.

El ministro del Interior ha adoptado rápidas medidas, deteniendo a todos los dirigentes e incautando de numeroso material de propaganda.

LA PROPAGANDA MARXISTA ENTRE LOS ALUMNOS DE LAS ESCUELAS BELGAS Bruselas.—El diario "Metropol" denuncia la propaganda marxista que viene efectuándose entre la juventud y en especial entre los alumnos de las escuelas y más en particular en las escuelas de Amberes, en donde el asesor de Instrucción Pública, el socialista Echeleers, aconseja a los maestros conzengan a sus alumnos para que se inscriban en las organizaciones de la Juventud Sindical Socialista.

Los camaradas que en el frente murieron y los que forjan bravamente la victoria, han sabido siempre cumplir con su deber. Cumples pues, tú más fácilmente con el tuyo y contribuye a la suscripción que se inicia para proveer de prendas de abrigo a las milicias.

### PROXIMA VISITA A BARCELONA DEL BONZO ROJO VANDERVELDE

Roma.—Se reciben noticias de Barcelona, según las cuales, próximamente el jefe socialista Vandervelde saldrá de Bélgica con dirección a la España roja durante los primeros días del próximo febrero, con motivo de las sesiones del denominado Parlamento rojo.

### ¡Estómagos agradecidos!...

#### Los laboristas ingleses han aprobado una resolución pidiendo al Gobierno que proteste por los bombardeos de la población civil en España

Londres.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista inglés aprobó una resolución pidiendo al Gobierno inglés que proteste de los bombardeos de la población civil efectuados en España y que se efectúe una acción internacional para ponerlos pronto fin.

### LAS ELECCIONES EN RUMANIA

Bucarest.—La reunión del Consejo de ministros efectuada ayer, acordó una serie de normas para las próximas elecciones, en las

cuales, después de reconocer el derecho de participar en éstas a los partidos legalmente constituidos, se prohiba a los funcionarios públicos participar en manifestaciones políticas.

### LIBRO CONDENADO Y PROHIBIDO

Ciudad del Vaticano.—El periódico oficioso "Observatore Romano", publica un artículo glosando una disposición de la Congregación del Santo Oficio, que acaba de condenar y prohibir el libro editado

por Gustavo Mansching, bajo el título de "El Catolicismo y su Historia".

### EL PROBLEMA COLONIAL

París.—El Instituto Colonial francés, ha dirigido a todas las fuerzas vivas de la nación francesa una llamada para que se esfuerce en convencer a las masas y a los círculos responsables de la imposibilidad de acceder a las reivindicaciones coloniales alemanas.

El mensaje está firmado por diversas personalidades, entre las que destaca el exgobernador militar de París, general Gouraud.

### EL ESTATUTO DEL TRABAJADOR FRANCÉS

París.—Mañana será leído por el presidente del Consejo el texto definitivo del Estatuto del Trabajo, depositado ayer en la Cámara.

El Proyecto consta de Tres apartados.

Esta tarde se reunió en la Cámara la Comisión de Trabajo, realizando un cambio de impresiones sobre el proyecto del Gobierno. Se acordó iniciar la discusión del mismo, el viernes.

### Crónica internacional

## Con las alas fascistas han llegado al Nuevo continente, la cultura y la espiritualidad romana

El vuelo de los tres gloriosos aeronautas de Italia que, en frase de D'Annunzio, "han hecho de los Océanos un sólo Océano heroico", constituye el principal acontecimiento político, diplomático y técnico de la actualidad internacional. En Ginebra, con sus sirenas escandalosas, en París, con su agitación social, en Londres con sus macabras angustias imperiales, reduciendo vibrante de esta gesta de Biscione, Mussolini y Moscatelli, maestros del espacio. Así todo el mundo se conmueve con el maravilloso periplo aéreo. El vuelo Italia-América del Sur, tiene, sin embargo, además de su valor como record, como prueba del mérito de las alas romanas, un valor especialmente político y diplomático. Río de Janeiro, encarnación de la América latina, viene a decirle al mundo que su horizonte más próximo es el de Roma.

Con las alas fascistas han llegado al Nuevo Continente, la Cultura y la espiritualidad romana. Con la cultura y la espiritualidad, la fuerza Imperial y la misión tutelar de Italia. Y este es el verdadero triunfo de la Aeronáutica italiana, magnífica colaboradora de la genial intuición del Duce.

Todo en el citado y aplaudido vuelo, es semejante y paralelo a la misión imperial de Roma. Esa

Las de los aviones y las del espíritu inmortal de la latinidad.

Con Biscione, Mussolini y Moscatelli, un nuevo Colón, aéreo y dinámico, llegó a América por las rutas del aire. Por las rutas del viento, impregnadas de catolicidad, iban las tres gallardas naves. Las tres reposan como tres nuevas Carabelas en playas de ensueño. Y el pueblo de América, hijo de España y nieto de Roma, abre gozosos sus juveniles brazos para acoger

al mensajero universal que viene a encender la antorcha de estos días de oscuridad del mundo.

Italia ha triunfado nuevamente, no solo en la lista de los records mundiales, sino principalmente en el corazón inmenso y sumiso de la América Latina.

He ahí el profundo envío del Duce a las costas brasileñas, en esas magníficas aves nacidas en las fraguas eternas de Roma.

## La aurora boreal del martes ha sido visible en casi toda Europa

### Los preparativos militares de Rusia en Extremo Oriente

Hon Kong.—El diario "China Mail" publica una sensacional información sobre los preparativos militares rusos en el Extremo Oriente.

Seis nuevas bases para aviones y dos para submarinos están a punto de ser terminadas. Todas las provincias marítimas soviéticas y especialmente las limitrofes con el Mandchukuo y el Pacífico, se hallan en pie de guerra.

En Vladivostok, la guarnición asciende a 80.000 soldados. Doscientos aviones de primera línea están preparados para el ataque. Un centenar de submarinos se halla igualmente en dicho puerto dispuestos a hacerse a la mar en caso necesario.

Todas las costas están fortificadas y se han emplazado piezas de artillería de largo alcance.

Y un servicio secreto montado por la G. P. U. da cuenta de todo lo que sucede al otro lado de la frontera.

### En Grecia, se creyó en un principio que era un gran incendio y se llegó a avisar a los bomberos

#### El fenómeno durará aun dos días más

Los Observatorios han registrado en casi toda Europa la aurora boreal del martes, que fué claramente advertida en España.

Se trata de un fenómeno muy raro en nuestras latitudes y que suele producirse dos o tres veces cada siglo. Las causas del mismo son las manchas solares que periódicamente aparecen.

En todo el continente europeo la aurora boreal que se dejó apreciar el martes último, ha sido presenciada con el natural asombro, por parte de las gentes sencillas. En Alemania se observó alrededor de las ocho y veinticinco minutos de la noche y el espectáculo meteorológico ofrecía caracteres de apoteosis. En las grandes capitales bien pronto se conoció la verdadera significación del fenómeno, pero en las aldeas se produjeron escenas de

asombro y pánico, acudiendo los campesinos a refugiarse en lugares que creían seguros.

En Grecia, se dió el caso pintoresco de que en un principio se atribuyó a la refracción de un gran incendio y hasta se llegó a avisar al Parque de Bomberos.

En París, la aurora boreal ofrecía un fantástico aspecto, llegando a alcanzar su máxima intensidad a media noche, dando la sensación de que era de día después de un radiante amanecer.

En Portugal el Observatorio de la Universidad de Coimbra registró minuciosamente el fenómeno por haber señalado una gran mancha solar el día antes de producirse.

Se cree que la aurora boreal será visible todavía dos días más desde algunos puntos de Europa.

## En Inglaterra existen seis mil mujeres licenciadas en Medicina

Londres.—El "British Medical Journal" publica la noticia de que en la Facultad de Medicina de las Universidades inglesas, aumenta de año en año en forma progresiva

Como buen patriota es de suponer que no darás lugar a que tu nombre ealga en la lista de los que pudieran ser objeto de sanción, ya que la ocultación de chatarra sin finalidad industrial autorizada, es constitutiva de delito. Apresúrate inmediatamente a entregarlo en los corrales del Palacio de Justicia.

La afluencia de mujeres hasta el extremo de que el número de Doctoras alcanzará dentro de breve plazo al de Médicos, e incluso llegará a superarle.

Ello es debido a que el público solicita a las Doctoras femeninas por razones que en la profesión médica existen diversos ramos en donde se hallan mejor adaptadas indiscutiblemente las mujeres. En la actualidad, el número de médicos femeninos que se hallan en ejercicio, alcanza la cifra de 6.000 pero si su número va en aumento, como todo lo hace suponer, su afluencia indiscutiblemente producirá una crisis en la profesión.

Inglaterra cuenta en la actualidad con 59.000 médicos, en el último año se concedieron 11.000 licenciaturas. Esto quiere decir que existe un médico por cada 10.000 habitantes o menos.

FUNERARIA  
**HONTIYUELO**  
Casa fundada el año 1880  
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

regularidad en la marcha, esas proezas renovadas, vértices de la ruta ideal, grave y serena; ese gesto de orgullo, esa expresión de fe, ese anhelo de duración y de belleza. Los mares, las tierras, los desiertos han conocido el palpitar del doble vuelo de las alas romanas.

†  
**SIMON BECERRIL SALVADOR**  
Cabo de la 1.ª Bandera del primer Batallón de P. E. T. de Palencia 2.ª Compañía 5.ª División de Navarra (Requetés).  
Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Teruel, posición Muletón  
**el día 17 de Enero de 1938**  
a los 33 años de edad  
D. E. P.  
Su apenadísima esposa Florencia de los Mozos Eacaño; hijos Isidoro, Blas y Victor; padres Blas y Saurita; padre político Saturnino; hermano Melchor (en el frente); hermanos políticos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sentida pérdida, rogándole una oración por el alma del finado por cuyo acto de piedad, quedarán agradecidos.  
Casa doliente: en Palenzuela.

### Las reivindicaciones coloniales de Alemania

Berlín.—El jefe del Departamento de Colonias, pronunció un discurso ante una reunión del Partido, manifestando que Alemania mantiene íntegras sus reivindicaciones coloniales. Declaró después que el gobierno alemán no entrará en discusión sobre determinadas concesiones a Alemania, ya que lo que pedimos es lo nuestro, lo que nos fué usurpado. Refiriéndose a unas declaraciones del "Times", afirmó que Alemania no aspira a las colonias portuguesas, ya que no tiene deseos de usurpar a nadie sus colonias, sino que se devuelve al Tercer Reich lo que le fué arrebatado.

### POLONIA Y LA S. DE N.

Varsovia.—Un diario gubernamental, escribe que Polonia definió claramente su actitud ante la Sociedad de Naciones.

El diario se refiere a la opinión actual del pueblo inglés, que reconoce la caída de la Liga de Naciones y entiende, como otros pueblos, que sería un juego muy peligroso convertir el organismo ginebrino en un bloque dirigido contra las Potencias autoritarias.

### INQUIETUD EN CHECOSLOVAQUIA

Ginebra.—El correspondiente de "Le Jour", comunica a su diario que existe gran inquietud en los círculos checoslovacos de la Liga, por el próximo discurso de Hitler, en que éste, al parecer, tratará de la situación de Centro Europa.

### LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la Cruz Negra, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

# LA VIDA EN LA CIUDAD

### La recaudación del "Día semanal del Plato Único y Sin Postre"

## Nueva relación de multas

**MONZON DE CAMPOS**  
Don Irineo Gatón, 15 pesetas; don Casimiro Calvo, 10; don Edmundo López, 10; doña Adela Gutiérrez, 10; don Eleuterio Bayón, 10; doña Gerarda Pérez, 10; don Mariano Gutiérrez, 10; doña Leoncía Páramo, 5; don Florentino Meléndez, 5; don Mariano Calvo, 5.

**CARRION DE LOS CONDES**  
Don Ambrosio Nevares, 50 pesetas; don Antonio Plaza, 50; doña Josefa Barbachano, 30; doña Cesárea Gil, 25; don Isidoro Miguel, 10; don Leopoldo Asensio, 10; don José Sordo, 10; don Dionisio Miguel, 10; don Julián Zorita, 10; don Víctor Hierro, 10; don Vicente Llorente, 10; don Práculo Aparicio, 10; don Melquiades Tomé, 10; don Joaquín Cuadrado, 10; don Hilario Morante, 10; don Felipe Castriello, 10; don Leandro Estaca, 10; don José Franco Montes, 10; don Carlos Barbachano, 10; doña Lucía León, 10; don Julio Andrés, 10; don Isaac Pérez, 5; don Germán Guerra, 5; don Mariano García, 5; don Valentín Díez, 5; don Julián Díez, 5; doña Paula García, 5; doña Petra García, 5; doña Juana García, 5; doña Irene Salán, 5; don Mariano Morante, 5; don Santiago Morante, 5; don Leandro Díez, 5; don Jacinto Marcos, 5; don Eusebio Rebolledo, 5; don Florentino Asero, 5; doña María Fernández, 5; don Pedro Gil, 5; don Agustín Ibáñez, 5; don Esteban Salvador, 5; don Julián Campos, 5; doña Concepción Gil, 5; don Rufo Carrera, 5; don Desiderio Cabezon, 5; don Gregorio Herrero, 5; don Benito Palenzuela, 5; don Miguel Herrero, 5; don José Herrero, 5; don Luis García, 5; don Antonio Sampayo, 5; doña Paula Gil Pérez, 5; don Marcelino Fernández, 5; don Rufino Andrés, 5; don Juan Merino, 5; don Rufino Calvo, 5.

**Tiburcio Varona, 5; don Mariano Hermoso, 5.**

**SAN MAMES DE CAMPOS**  
Doña Julia Delgado, 10 pesetas.

**POLENTINOS**  
Alcalde, 25 pesetas; secretario, 25 pesetas.

**VALLE DE SANTULLAN**  
Secretario, 25 pesetas; alcalde, 25 pesetas.

**SANTIBANEZ DE LA PEÑA**  
Don Santiago Molinero, 50 pesetas; don Emérico Merino, 20; don Herminio Merino, 20; don Isidoro Villarreal, 20; don Teófilo Tejedor, 20; don Jesús Andrés, 20; don Moisés García, 20; doña Emilia García, 20; don Nicolás Vallejo, 20; don Fernando Merino, 20; don Samuel García, 10; don Nemesio Merino, 10; doña Gregoria Mediavilla, 10; don Gregorio González, 10; don Emilio Merino, 10; don Felipe Lomas, 10; don José Lomas, 10; don Anacleto de la Paz, 10; don Martín González, 10; don Basilio González, 10; don Estanislao Vallejo, 10; don Manuel Rabanal, 10; don Félix Cabré, 5; don Modesto López, 5; don Angel Vallejo, 5; don Eusebio Madocho, 5; don Apolinar García, 5; don Donato Bermejo, 5; don Mariano Ruesga, 5; don Millán Ramos, 5; don Félix Bustamante, 5; don Manuel Calvo, 5; don Jerónimo Ramos, 5; don Santos Rabanal, 20.

**HORNILLOS DE CERRATO**  
Don Abundio Curiel, 5 pesetas; doña Adelaida de la Serna, 5; doña Antonia Díez, 5; don Pascual Valdeolmillos, 5; don Matías Curiel, 5; don Amalio Martín, 5; doña Asunción Valdeolmillos, 5; doña Severina Guijas, 5; don José Meneses, 5.

**VILLAMEDIANA**  
Don Máximo Rastrilla, 10 pesetas.

### Sesión en el Ayuntamiento

## La Fiesta de la Patrona de Palencia será solemnizada con asistencia a los actos religiosos y comidas extraordinarias a los heridos hospitalizados y a los pobres de la capital

Anoche celebró sesión la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde don Eladio Martín Mateo y con asistencia de los señores Guzmán Casado, Miguel Conde, García Germán y Aguado Lorasada.

### ASUNTOS DE TRAMITE

**Obras**  
Aprobados facturas y jornales de la semana, pesetas 2.289, se conceden licencias para obras a don Cándido Rodríguez, señor director del Banco Español de Crédito, señor jefe de F. E. T. y de las Jons., doña Ramona Rodríguez, don Saturnino Garrán, don Angel Frias, señores Herederos de don Dámaso Pastor, don Francisco Domingo, don Eusebio del Campo, don Fortunato Suazo y don Leopoldo Sánchez.

### Denuncias

Por denuncias de fincas en mal estado, pasa a la Fiscalía de la Vivienda la que se refiere a la casa número 29 de la Avenida de Casado del Alisal, propiedad de don Dionisio de Hoyos, y se impone a don Teófilo González la construcción de un muro nuevo, a la línea en su casa número 8 de la calle de Fernández de Madrid.

### Recepción

Se ordena la recepción provisional de las obras de pavimentación de las aceras de la calle Mayor Principal, terminadas por el contratista don Pascual Pastor.

### Cementerio

Se concede autorización para traslado de restos a don Abilio Calderón y doña Mónica Piélagos, y una sepultura a perpetuidad a nombre de don Eduardo González Rubio.

### Depósito

Es otorgado un depósito doméstico a don José Pedrosa García, en sus almacenes de la Avenida de Casado del Alisal, 37.

### Depositaria

Rinde Depositaria su cuenta del cuarto trimestre de 1937, con pesetas en Caja, 247.761,29, siendo aprobada.

### Establecimiento

Se accede a la apertura de un establecimiento de pescado al por mayor, que solicita don Angel Salas Hernández.

### Padrón

Se adicionados al padrón de vecindad, los siguientes:  
Como transeúntes: don Paulino Antón, don Felipe García, don Vicente Ejel, don Nicolás Gómez, doña Mercedes Menéndez, doña Elena Pérez, don José Fentenda, don Nazario Gómez, don Gumerindo Vinegra, don Angel Moreno, don Anastasio Acero, don Florentino Maesso, doña Julia Borregán, don Dionisio Mena, don Román Revuelta y don Isaac Villalba.  
Como vecinos: don Luis Martínez Martínez, don Antonio Reinas, don Filomeno Martín, don Atilano García, don Nicolás Recio, don Cayo Maestro, don José González, don Hilario González, don Anastasio Vázquez, don Pascual García, don Arsenio Peinador, don Pablo González, don Pedro Suárez, don Dicitino Cabezuado, don Pedro Ruiz, don Eulogio Aragón, doña Magencia Muñoz, don Julián Benito, don Isidro Labrador Bullón y don Vicente Martín Sánchez.

### Una obra

Se acuerda adquirir a propuesta del Ayuntamiento de Pamplona, la obra de Joaquín Arrarás, titulada "FRANCO", para que sirva de texto de lectura en las escuelas de la capital, a ejemplar por cada una.

### Gratitud

La Secretaría del Jefe del Estado, agradece los votos de triunfo y aciertos durante el año comendado, que hiciera el Ayuntamiento en su primera sesión de 1938, al felicitar respetuosamente al Generalísimo Franco.

### OTROS ASUNTOS

### Fallecimiento

La Presidencia da cuenta del fallecimiento del funcionario jubilado Gumerindo Villamediana, que

contaba 91 años de edad. Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación.

### La Patrona de Palencia

Siendo el día dos de febrero de la Fiesta de la Patrona de Palencia, Nuestra Señora de la Calle, el alcalde propone, y así se acuerda, que el Ayuntamiento le celebre concurriendo a los actos religiosos y obsequiando con una comida extraordinaria a los combatientes del Hogar del Herido; con otra comida, igualmente extraordinaria, a los pobres del Comedor de Asistencia Social y con postres de dulce a los niños de los Comedores Escolares. Se consignan 500 pesetas para cada comida de las mencionadas.

### Sentimiento

Se consigna en acta, también a propuesta de la presidencia, con la admiración más ferviente, el sentimiento más acendrado, por la muerte de los heroicos jóvenes palentinos que sucumbieron por Dios y por España en los campos de combate, frente de Teruel, señores don Manuel Junco Calderón, don Alejandro Cebrían Díez, don Alejandro Roch Zuazagoitia, don Angel Saldaña Salas, don Benjamín Escudero Santiago, don Isidro Machado Fernández y don Juan López Villán.

Y sin más asuntos de qué tratar, con las frases de "España, una; España, grande; España libre; y ¡Arriba España!", se levanta la sesión.

## Sucesos en los pueblos

### Venta de Boños

**Una desgracia**  
En las márgenes del río Carrión y en el término de esta localidad, fueron hallados en abandono, hace tres días, una toquilla de lana y un cántaro, sin que de momento nadie pudiera afirmar a quién pertenecían.

Se sospechó que se trataba de alguna mujer, que habiendo ido a coger agua del río, pudiera haber sufrido un accidente, pereciendo ahogada.

Hechas las gestiones oportunas, se llegó a confirmar la sospecha y se supo que la toquilla y el cántaro pertenecían a la vecina de esta residencia Claudia Caballero García, de 47 años de edad, viuda domiciliada en la calle de las Huertas número 16.

Se realizaron algunos reconocimientos en el río y ayer fue hallado el cadáver de la infeliz mujer y extraído del Carrión.

(Parece ser que Claudia Caballero salió muy de mañana de su casa para llenar un cántaro con agua del río y que al efectuar tal operación tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al cauce.)

### Detenido por hurto

Por la Guardia civil de este pueblo, ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de Magaz Antonio Ayuso Tejedor, de 44 años, autor del hurto de una manita de lana, que le fué ocupada en el momento de la detención, a su convecino Gregorio Fernández.

### Alor del Rey

#### Las causas de un siniestro

Realizadas las averiguaciones consiguientes, se ha comprobado que el incendio que destruyó los edificios de la sección de secaderos de paño, en la fábrica de tejidos "El Campo", de esta localidad, fué motivado por el desprendimiento de chispas de la chimenea correspondiente a la caldera de vapor.

Como ayer decíamos en nuestra información telegráfica, no se registró ninguna desgracia personal. Las pérdidas materiales han sido calculadas en unas 40.000 pesetas.

El vecindario del inmediato pueblo de Nogales del Pisuerga, contribuyó muy eficazmente a la extinción del siniestro, acudiendo presurosos al lugar del incendio y realizando trabajos activos en la extinción del mismo.

### Salón Novedades

Hoy, jueves de gran moda, a las cuatro de la tarde, función en honor de los caballeros heridos de guerra.

A las siete y cuarto y diez y cuarto, se proyectará la soberbia producción "Columbia", titulada LA DANZA DE LOS RICOS, interpretada por George Raft, el bailarín del Siglo.

Mañana, a las mismas horas, la gran superproducción nacional, EL CURA DE LA ALDEA, soberbia interpretación de Juan de Orduña y Mary del Carmen.

Se aproxima la presentación de MADRE ALEGRIA, película cumbre de la cinematografía nacional, llena de ternura y sanas enseñanzas, con un reparto excepcional, que hacen de este film algo inolvidable y grandioso.

Pronto podrá admirar a la bellísima estrella sueca, ZARAH LEANDER, que se presenta ante el público de España, en su última producción LA GOLONDRINA CAUTIVA.

La marca "Ufa", maestra de todas las marcas, nuevamente ha realizado un alarde de técnica, en su nueva producción LA GOLONDRINA CAUTIVA.

Artistas, argumento, arte, música, cantantes, soberbios conjuntos, admirará en LA GOLONDRINA CAUTIVA.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, es una producción "Ufa", y por tanto es lo mejor que puede presentarse.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, es un estreno riguroso en España, no es la refundición ni el arreglo de ninguna otra producción, ya estrenada temporadas anteriores.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, asombrará a los aficionados al cinematógrafo.

### Dispensario Antituberculoso de Palencia

El "B. O." de esta provincia, correspondiente al día 24 del actual mes, anuncia un concurso, de 15 días de plazo, para adquirir una instalación de Rayos X para el Dispensario Antituberculoso que se instalará en el Instituto provincial de Higiene, pudiendo consultar dicho "B. O." aquellos a quienes les interese este concurso.

## Junta Provincial Abastos y Precios

**Multas**  
Habiéndose descubierto y probado la existencia en un muel de un depósito clandestino de ventas de referencia a don Emilio Guerra, de Villarramiel, 1.536 pesetas; a don Teodoro Sánchez, 437; a don Prieto, 1.908; a don Justo, 2.349; a don Mariano López, 3.761; a don Pedro López, 5.303; a don Porfirio, 1.920, y a doña Gala, por encubridora, la multa de pesetas.

Palencia, 26 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, P. D. J. G.

Por infracciones a lo dispuesto por la Junta de Abastos en la circulación y venta de productos coloniales, les han sido impuestas multas de 125 pesetas los almacenistas de esta localidad Alejandro Ortega y sus Hijos de Hermógenes Sánchez.

Palencia, 26 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, P. D. J. G.

## Junta Provincial de Abastos Pro-Combatientes

Para el general conocimiento en especial de los dueños de bares, etc., por esta Junta se constar que por el solo hecho que se juegue, debe cobrarse, correspondiente para el sídlo, con un mínimo de pesetas, sin perjuicio de que tal juego se cruce alguna vez, se cobre el recargo en la porción que corresponda en por 100, previniendo que las fracciones que se cometan a la fecha expresado, serán sancionadas con todo rigor.

Palencia, 27 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil presidente.

## El domingo en el "Ortega" FORTUNIO BONANOVA EL ACTOR TORENTA

Fortunio Bonanova, el gran actor español, nacido en Palma de Mallorca, es fiel a nuestras artes y aficiones.

Mañana, a las mismas horas, la gran superproducción nacional, EL CURA DE LA ALDEA, soberbia interpretación de Juan de Orduña y Mary del Carmen.

Se aproxima la presentación de MADRE ALEGRIA, película cumbre de la cinematografía nacional, llena de ternura y sanas enseñanzas, con un reparto excepcional, que hacen de este film algo inolvidable y grandioso.

Pronto podrá admirar a la bellísima estrella sueca, ZARAH LEANDER, que se presenta ante el público de España, en su última producción LA GOLONDRINA CAUTIVA.

La marca "Ufa", maestra de todas las marcas, nuevamente ha realizado un alarde de técnica, en su nueva producción LA GOLONDRINA CAUTIVA.

Artistas, argumento, arte, música, cantantes, soberbios conjuntos, admirará en LA GOLONDRINA CAUTIVA.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, es una producción "Ufa", y por tanto es lo mejor que puede presentarse.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, es un estreno riguroso en España, no es la refundición ni el arreglo de ninguna otra producción, ya estrenada temporadas anteriores.

LA GOLONDRINA CAUTIVA, asombrará a los aficionados al cinematógrafo.

## Sindicato Español Magisterio

Se pone en conocimiento de los afiliados, que habiéndose reunido en la oficina del Sr. E. M., se sirva recoger en las oficinas del Sr. E. M., los que le tenían pedidos aquellos otros que lo desearan, ruega lo hagan a la mayor brevedad, por si fuese necesario.

## ¡Acechado por sus enemigos, el "Capitán Tormenta" defiende con su propia sangre a la mujer amada! El domingo en el ORTEGA.

vo, 5; don Sotero Santos, 10; don Leonardo Pérez, 5; don Luciano Pérez, 5; don Víctor Cuesta, 15; don Juan Barón, 5; don Saturnino Díez, 5; don Miguel Hervás, 25.

**CARDENOSA DE VOLPEGERA**  
Doña Magdalena Zapatero, 10 pesetas.

**AMUSCO**  
Doña Felipa Bueno, 25 pesetas.

**CALZADA DE LOS MOLINOS**  
Don Donato Diwar, 50 pesetas; doña María Cerón Ortega, 25.

**POZUELOS DEL REY**  
Don Alberto Moro García, 10 pesetas.

**SAN LLORENTE DE LA VEGA**  
Don Andrés Aguilar Pérez, 5 pesetas; don Hilario Aguilar, 10; don Saturnino Barbas, 10; don Eustaquio Alonso, 10; don Anastasio Pérez, 5.

**TORQUEMADA**  
Don Nicolás Miguel, 50 pesetas.

**ANTIGUEDAD**  
Don Prudencio Asensio, 25 pesetas; don Marcelino Román, 25; don Francisco Barcenilla, 25; don Juan Gil, 25; don Floriano Barcenilla, 25.  
Don Nazario Castriello, 25 pesetas; don Félix Bartolomé, 25.

**CALZADA DE LOS MOLINOS**  
Doña María Pérez París, 50 pesetas.

**MENESES**  
Don Claudio Saenz, 25 pesetas; doña Josefa Bueno, 25; don Emiliano Izquierdo, 25; don Gregorio Villa, 25; don Ciriaco Frontela, 25; don Asierio Izquierdo, 50.

**TAMARA**  
Don Emiliano Gil, 50 pesetas.

**FUENTES DE NAVA**  
Don Eusebio Erranz, 25 pesetas; don Víctor Torio, 25.

**VILLASARRACINO**  
Don Diógenes Lique, 15 pesetas; don Ricardo Mora, 5; doña Cesárea González, 10; don Angel Blanco, 5; don Marcelino Cuadrado, 10; doña Nicolasa Acucas, 5; don Eulogio Cuadrado, 10; don Jerónimo Campos, 5; don Pablo Lique, 5.

**CASTIL DE VELA**  
Don Juan Martín, 10 pesetas.

**QUINTANILLA DE ONSOÑA**  
Don Donato Montes, 15 pesetas; don Inocencio Pardo Merino, 15.

**SANTA CECILIA DEL ALCOR**  
Don Amancio Martín, 50 pesetas; don Juan Merino Giménez, 50; don Andrés García, 25; don

### CAPILLAS

Don Nicolás Villota, 5 pesetas.

### SANTIBANEZ DE ECLAR

Don Edeño García, 10 pesetas; don Nestor Ruiz, 10.

### MORATINOS

Doña Cecilia Velasco, 25 pesetas.

### GUARDO

Don Lorenzo Santos, 10 pesetas; don Félix Allende, 5; don Juan París, 5; don Maximino Vega, 5; doña Trinidad Martín, 5; don Macario Martín, 5; don Mauro Díez, 15; don Fausto Monga, 10; don Mariano Fernández, 5; don Bernardino Merino, 5; don Mariano Allende, 5; don Eugenio Alvarez, 5; doña Obdulia Villacorta, 5; don Desiderio Fernández, 5; don Mauro Marcos, 5; don Francisco Fernández, 5; don Pedro Guerrita, 10; don Antonio S. Abelardo, 5.

### PERALES

Doña María Pérez, 5 pesetas.

### VILLALCAZAR DE SIRGA

Alcalde, 25 pesetas.

### ROBLADILLO DE UCIEZA

Don Isidro Fernández, 5 pesetas; don Lorenzo García, 5.

### VILLATURDE

Don Francisco Prieto, 5 pesetas; don Angel Linares, 5; don Manuel Perreiro, 5; don Tomás Martínez, 5.

### BECCERIL DEL CARPIO

Doña Benigna García, 25 pesetas; doña Angela Fernández, 10.

### PEDRAZA

Don Angel Martín, 15 pesetas; don Abilio Moro, 25.

### VILLAMURIEL DE CERRATO

Don Julián del Barco, 15 pesetas.

### VILLARRABE

Don Nazario Pérez, 5 pesetas; don Mario Prieto, 10; don Vitoriano Delgado, 5; don Juanito Guerra, 20; doña Irene Sastre, 20; doña Dominica Delgado, 20; doña Eustaquia Campos, 10; don Juan Barriovero, 10; don Teófilo Ruiz, 5; don Lucas Misas, 5; doña María Rivas, 5; don Nicasio Trueno, 10; doña Margarita Díez, 5; don Epitafio Gómez, 10; don Salvador Santos, 30.

Palencia, 22 de enero de 1938.

**VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS**

**SABADELL HORTICULTOR**

ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN

1.ª MEDALLA DE ORO en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones. **Burgos, Avenida de Valladolid. - PALENCIA. - Pidan Catálogo**

---

**Ondulación permanente de "Puntas"** Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia. **TRABAJO GARANTIZADO**

**CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73**

Teléfono 81. X.

**EL TIEMPO QUE HACE**

**BAROMETRO**

A las 18 de ayer, 703.8  
A las 8 de hoy, 701.8

**TEMPERATURAS**

Máxima de ayer, 7.0  
Mínima de hoy, 3.0

**DIRECCION DEL VIENTO**

A las 18 de ayer, N. O.  
A las 8 de hoy, O. N. O.

Lluvia inapreciable.

**Dispensario Antituberculoso de Palencia**

El "B. O." de esta provincia, correspondiente al día 24 del actual mes, anuncia un concurso, de 15 días de plazo, para adquirir una instalación de Rayos X para el Dispensario Antituberculoso que se instalará en el Instituto provincial de Higiene, pudiendo consultar dicho "B. O." aquellos a quienes les interese este concurso.

**GOBIERNO MILITAR**

Se recuerda al público una vez más la necesidad de cumplimentar las instrucciones ya dadas sobre correspondencia postal y en particular la dirigida al extranjero, cartas breves con letra clara, indicando la dirección del remitente y echadas al correo abiertas, facilitarán la censura y curso, debiendo tener entendido que el correo que reuna estas condiciones se beneficiará de la rapidez en su tramitación.

Para estos casos el uso de las tarjetas postales facilitará en sumo grado el curso de la correspondencia, por cuyo motivo se recomienda al público las emplee para los casos que antes se mencionan.

Palencia, 27 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

**Suscripciones patrióticas**

**Lista de donativos recibidos pro-abrigo Milicias**

Amalia y Valentina Herrero 100 pesetas.  
Flora Germán, viuda de García Santos, 2.000.  
Agustín García Cuenca, 50.  
Agustín Revuelta, 50.

**Sindicato Español Magisterio**

Se pone en conocimiento de los afiliados, que habiéndose reunido en la oficina del Sr. E. M., se sirva recoger en las oficinas del Sr. E. M., los que le tenían pedidos aquellos otros que lo desearan, ruega lo hagan a la mayor brevedad, por si fuese necesario.

Por Dios, por España y por la revolución nacional-sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Delegado provincial

La peregrinación musulmana a la Meca

Ha llegado a Trípoli el buque que el general Franco puso a disposición de los peregrinos

Trípoli.—Procedente de Melilla ha llegado a este puerto el buque "Marqués de Villamil", propiedad de la Compañía Atlántica Española, buque que el General Franco ha puesto a disposición de los musulmanes de Marruecos que se dirigen a la Meca en peregrinación.

Nuestros reportajes del frente

Un permiso eterno.—El "enlace" rojo que había pertenecido a Acción Popular

TRATANDO DE DORMIR Nadie sabe de lo que es capaz un hombre hasta que no se ve en su peripeto. La vida de campaña, al aire libre, hace toscos y rudos a los más almirados. Todo adquiere una posibilidad más densa, más dramática, más de tierra y de cielo.

Estos campos de trigo, en los que ahora no hay más que hielo duro, se han trocado en una carretera de débil orden, por la que suben y bajan los camiones y los aeromóviles, las baterías de artilleros, los carros blindados, hombres y hombres. Cella es un pueblo tranquilo al que ahora la guerra manda los estampidos de los cañonazos. He dormido en una cama antigua, en una habitación grande, en la que hay olor de aperos de agricultura.

—Vaya noche de lobos! Luego todo va quedando en silencio. Sólo se escucha el blando caer de la nieve. Y de pronto, búm, búm, búm. Y allá arriba, el cielo se llena de estrellas rojas, de fogonazos horribles, que alumbran cuadros azules y lividos, sobre las alambreadas en las que quedan prendidos, de vez en cuando, algunos cadáveres de fusileros republicanos.

UN PERMISO ETERNO

Cuando subí al Muletón pregunté por Fernando, un amigo mío, sargento de Regulares, que había operado con nuestra "meñala" por los barrancos de Asturias, con el que muchas veces había bajado a "la podrida retaguardia" para perder la salud bebiendo y amando. Un chaval, me dijo que estaba herido y fui a verle, antes de que le bajarán para Zaragoza.

—Pero cómo te has "dejao" dar? —Ya sabes que yo no me agacho. Se rie. Los camilleros le llevan hacia abajo y yo le saludo con cariño.

—Hasta pronto. —Se me acerca el "pater", un alférez simpático, que ama el caldo de tripa y las otras doctrinas del Arcipreste.

—¿Piensa usted morir? —Yo no, desde luego. —Como dice usted "hasta pronto". Fernando, aunque él no lo sabe, va herido de muerte. Alimentado con inyecciones de suero, podrá durar tres o cuatro días. Pero no le salva nada.

Y me explica que estando en el parapeto, mi amigo, con su carácter fantarrón, protestaba de que no le hubieran concedido unos días para ir a su casa. Y pensó es un balazo de suerte. Se puso el gorro en el pie y sacó la pierna por encima de los sacos. Las balas, —sss, sss,—silbaban por allí. Estuvo unos minutos esperando el balazo. De pronto le avisaron: —Que viene el teniente. Se puso el gorro en la cabeza y saludó al teniente que pasaba. Y al bajar la mano, ¡zas!, un balazo en el cuello. Aunque él lo ignoraba, había logrado un permiso eterno.

UN ENLACE PERDIDO

Un enlace tiene que ser marrullero y valiente. De lo contrario que pida otro puesto. Entre las aventuras dramáticas que conozco, está la de un enlace rojo que se perdió y vino a dar en nuestras líneas. Estábamos en una cota de Las Celadas. El centinela oyó un silbido sospechoso y preparó el fusil.

—¿Quién va? —Un enlace rojo. ¿Está ahí el comandante X? Y el bueno del centinela tuvo un rasgo de buen humor. Llamó al cabo, al sargento, les explicó lo que pasaba y decidieron hacer creer al enlace que estaba entre rojillos como él.

Envueltos en los capotes, favorecidos por la oscuridad, tendrían éxito. Subió el enlace. Le ofrecieron vino. —No tengas mucha prisa. Dentro de un rato vamos hacia la tienda del comandante. Pero primero, calentate, hombre, que también tú tienes derecho a la vida.

Se calentó bien. Y contó sus hazañas y las de su padre, un carabiniero "que había matado a muchos fascistas". "Porque con esa gente había que acabar, como fuera, para que no se levantaran más contra la República".

—Tú cuentas lo de tu padre, pero te callas lo tuyo. Cuéntanos algunas de tus aventuras, pues aquí estamos casi aburridos, sin saber nada de lo que pasa por ahí y nos agrada enterarnos de donde hay muchachos valientes.

—Hombre, yo... —Nada, no te dé vergüenza, que nosotros cuando estamos en ocasión de matar a algún señorito chulo también lo hacemos.

Y el enlace rojo nos contó varias de sus "faenas". Era un ángel de mucho cuidado, que tenía un corazón de perro y unos insinios de tigre. Nos estábamos contentiendo para no matarle allí. Terminó su relato con estas palabras: —...otra vez, sabía yo que al otro lado del río estaban escondidos unos preñita carlistas, entre viejos y jóvenes, y que tenían con ellos mujeres y todo. Avisé a mis amigos, esperamos a que decreciera la corriente, vádeamos el río y nos los cargamos a todos. No quedó uno para contarlos...

En el momento en que le íbamos a pegar un tiro en la nuca, escuché la voz del cabo: —Esperar. Oye tu mamarracho, déjate de cuentos y dinos tu nombre. Estás entre soldados de Franco. ¿No te llamas tú Fulano de Tal? ¿No te acuerdas de mí, que como tú era de Acción Popular en

Figura tu nombre en la lista de donativos para "El Hogar del Herido"? ¿No? En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales se reciben.

el pueblo. ¿Qué camelos son los que estás contando y de dónde has sacado tanta imaginación? ¿No ves que si no hablas te ponemos los sesos al fresco? El enlace perdido era tan azul como nosotros. El movimiento le sorprendió en terreno rojo y el pobre no estaba largando aquellas trolas para que viéramos que era un furibundo partidario de las doctrinas "faisas" que imperaban en la zona revolucionaria. Su familia es cristiana, de derechas. Y su padre no tiene nada de carabiniero. En fin, que por un milagro de Dios, el muchacho se había salvado. J. Ponferrada

musulmanes de la Libia que tomarán parte en la peregrinación. Seguidamente hará rumbo hacia Gredra, en donde los fieles desembarcarán para dirigirse a la Meca.

La jerarquía católica en el mundo

Ha sido presentado al Papa el Anuario Pontificio

Roma.—Ha sido presentado al Santo Padre, el primer ejemplar del "Anuario Pontificio" para 1938. Según resulta del propio anuario, la jerarquía católica en el mundo, cuenta actualmente con 14 patriarcas, 1.194 Sedes Episcopales, 487 Disaritos Eclesiásticos. En Europa existen 603 Obispos.

Las representaciones de la Santa Sede con carácter diplomático o sin él, cerca de las diversas naciones son 60, y los Estados que poseen representación diplomática cerca del Pontífice son 57.

La nueva ordenación eclesiástica en el África Oriental italiana, figura en el Anuario con arreglo a como se dispuso y quedó anunciada a su tiempo, con una Delegación apostólica en Abdis Abeba, cinco Vicarías apostólicas en Abdis Abeba, Eritrea, Harar, Gima, Mogadiscio y en las cuatro Prefecturas apostólicas de Desié, Gondar, Neghelli y Tigré.

Los... éxitos del "Frente Popular

Más de 18.000 millones de déficit en la balanza comercial francesa

París.—Durante el mes de diciembre de 1937, las importaciones han alcanzado la cifra de cuatro mil 538 millones 543.000 francos, en cambio las exportaciones solamente han logrado 2.345.506.000 francos, saldando con una diferencia en favor de las importaciones de 2.193.037.000 francos. Durante los doce meses del ejercicio de 1937, las importaciones han sido de 42.315.548.000 francos en contra de 23.935.241.000 francos de las exportaciones. El déficit de la balanza comercial para el 1937 ha sido de 18.380.307.000 francos en contra de 9.922.256.000 francos a que llegaron durante el ejercicio anterior.

El éxito de la lana sintética preocupa a los industriales ingleses

Berlín.—Al regreso de una visita efectuada a Alemania por los principales dirigentes de la industria británica de La Habana, han manifestado sus temores acerca de la competencia peligrosa que puede producirse en el mercado mundial por la concurrencia de la lanacopo, temores que han sido interpretados en el Reich como un éxito evidente de la producción sintética que hacen esperar la posibilidad de una próxima organización en Inglaterra para una contraofensiva en gran escala en defensa de la lana.

Es necesario, por tanto—ha declarado un experto británico—que Inglaterra haga todo cuanto sea posible para conquistar los mercados todavía no explotados, como por ejemplo los de la China, mejorando la producción de los Dominios y rebajando los precios.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS y Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

Ante la eventualidad de próximas elecciones inglesas el comunista Cachín quisiera que Inglaterra tuviera su Frente Popular

París.—Manuel Cachín dice en "L'Humanité" de hoy, martes, que ante las eventualidades de que haya elecciones generales en la Gran Bretaña, lo que se considera más posible, es necesario que inmediatamente se forme el Frente Popular en aquella nación.

Y en apoyo a su tesis comenta las siguientes palabras de Lloyd George: "Centenares de miles de simples obreros combaten delante de Teruel por la democracia. Ellos sacrifican sus cuerpos y su vida por la libertad. ¿Esto no significa nada para los británicos? ¿Esto no nos dice todo a los que habitamos en la verdadera patria de la democracia?"

La muerte de un diplomático boliviano que escapó del infierno rojo de Barcelona

Génova.—Ha fallecido en esta ciudad, después de grave enfermedad, el señor Trifón Melean Cámara, que era cónsul honorario de Bolivia en Barcelona y pertenecía a una de las más distinguidas familias bolivianas.

Había sido durante varios años diputado al Parlamento de Cochabamba, representó a su Nación

rio a inscribirse en las tropas de los falangistas, con los cuales todavía sigue luchando y habiendo tomado parte en numerosos combates que le han recompensado con una elevada condecoración de valor, el padre con la familia se trasladaba a Génova, que de antiguo conocía y amaba, habiendo permanecido cerca de un año huésped de la ciudad genovesa.

Cachín añade que como la opinión popular inglesa está en contra del Gobierno Chamberlain, unas elecciones podrían cambiar el cariz de los asuntos de Europa, pero para que esto ocurra, es necesario —dice el comunista francés— que, igual que Francia, la Gran Bretaña constituya lo más pronto posible su Frente Popular, que ha dado aquí, al cabo de dos años, pruebas evidentes de su eficacia. A condición de que se opere al otro lado del canal la concentración de todas las fuerzas del trabajo y de la democracia!

En un Consejo de Guerra de la Zona Occidental de Asturias, reunido en Lluarca, se condena a la pena de muerte a José Fernández Díaz, por razón de los siguientes hechos:

Individuo de ideas extremistas e identificado con el Frente Popular, por el cual intervino activamente en las últimas elecciones, coaccionando en contra de la candidatura de derechas, y al iniciarse la lucha entre el Ejército Nacional y las hordas rojas, hizo causa común con éstas y fué el primer fiscal del Consejo de Guerra de Vizcaya Alegre, pidiendo la pena de muerte para el señor cura capellán de San Justo, que hacía extensiva a todos los sacerdotes, frailes, y monjas que eran según él los causantes de la revolución, el día 25 de julio del pasado año, intervino las radios del señor cura de Santiago y de Fernando de la Uz; dió

SE VENDE un par de mulas de cuatro años, de granza, a toda prueba; alzada siete cuartas y seis dedos. Para tratar en Astudillo, con Antonio Busillo Castaño.

SE VENDE una casa con dos talleres, uno a cada lado. Para tratar con Norberto Peral, en Saldaña.

SE VENDE una burra a toda prueba. Para tratar, con Victorio Fuentes, Primo de Uvera 65.

SE VENDE una vaca recién parida, dando cuarenta y un cuartillos en Palenzuela. Tratar con Juan Martín.

NOGAL, se vende el bastante madera y cortado en buena luna. Para tratar, con Mariano Salvador en Cozuelos de Ojeda

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Matornador número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

SE VENDE un par de mulas de cuatro años, de granza, a toda prueba; alzada siete cuartas y seis dedos. Para tratar en Astudillo, con Antonio Busillo Castaño.

SE VENDE una casa con dos talleres, uno a cada lado. Para tratar con Norberto Peral, en Saldaña.

SE VENDE una burra a toda prueba. Para tratar, con Victorio Fuentes, Primo de Uvera 65.

SE VENDE una vaca recién parida, dando cuarenta y un cuartillos en Palenzuela. Tratar con Juan Martín.

NOGAL, se vende el bastante madera y cortado en buena luna. Para tratar, con Mariano Salvador en Cozuelos de Ojeda

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Matornador número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

Contra el nuevo Gobierno Chautemps

Los marxistas hablan ahora de un "frente revolucionario"

París.—Los marxistas han iniciado la ofensiva contra el nuevo Gobierno Chautemps. En el Congreso de la jurisdicción socialista del Sena ha triunfado, por una mayoría abrumadora, la fracción de Mr. Marceau Biwert, con la fórmula "Viva el frente revolucionario!". En el programa de esta fracción socialista, además de otras fórmulas de carácter extremista, se preconiza la unión con los comunistas.

Se teme que el resultado de este Congreso repercuta en todo el partido socialista y, por tanto, en la minoría parlamentaria que apoya al Gobierno.

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos! USE SIEMPRE PASTA DENTIFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

El Gobierno peruano compra aviones a las fábricas italianas

Lima.—Ha tenido gran resonancia en los círculos extranjeros de esta capital, la reciente disposición del Gobierno peruano de adquirir un importante número de aviones italianos, así como el mandar a sus propios alumnos pilotos a las escuelas de vuelo italianas.

Preguntado un alto funcionario del Ministerio del Aire por un representante de la "United Press", ha declarado que la decisión del Gobierno de Lima, ha sido tomada además de la excelente calidad del material de vuelo italiano, por diversas consideraciones de carácter técnico y económico.

La eliminación gradual de los aparatos americanos, franceses e ingleses dentro de los cuadros del Ejército aéreo peruano, deben atribuirse a las siguientes razones:

1) Al hecho de que las casas italianas ofrecen condiciones de pago mucho más ventajosas que las de sus competidores extranjeros.

2) Al deseo del Gobierno peruano de proporcionar carácter unitario al Ejército aéreo, dotando cada una de sus especialidades de aparatos de tipo único para eliminar de esta forma la grave dificultad de tener que instruir a los aviadores peruanos en el pilotaje de diversos tipos de aparatos.

—Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

La justicia en la España nacional

En un Consejo de Guerra de la Zona Occidental de Asturias, reunido en Lluarca, se condena a la pena de muerte a José Fernández Díaz, por razón de los siguientes hechos:

Individuo de ideas extremistas e identificado con el Frente Popular, por el cual intervino activamente en las últimas elecciones, coaccionando en contra de la candidatura de derechas, y al iniciarse la lucha entre el Ejército Nacional y las hordas rojas, hizo causa común con éstas y fué el primer fiscal del Consejo de Guerra de Vizcaya Alegre, pidiendo la pena de muerte para el señor cura capellán de San Justo, que hacía extensiva a todos los sacerdotes, frailes, y monjas que eran según él los causantes de la revolución, el día 25 de julio del pasado año, intervino las radios del señor cura de Santiago y de Fernando de la Uz; dió

SE VENDE un par de mulas de cuatro años, de granza, a toda prueba; alzada siete cuartas y seis dedos. Para tratar en Astudillo, con Antonio Busillo Castaño.

SE VENDE una casa con dos talleres, uno a cada lado. Para tratar con Norberto Peral, en Saldaña.

SE VENDE una burra a toda prueba. Para tratar, con Victorio Fuentes, Primo de Uvera 65.

SE VENDE una vaca recién parida, dando cuarenta y un cuartillos en Palenzuela. Tratar con Juan Martín.

NOGAL, se vende el bastante madera y cortado en buena luna. Para tratar, con Mariano Salvador en Cozuelos de Ojeda

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Matornador número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

SE VENDE un par de mulas de cuatro años, de granza, a toda prueba; alzada siete cuartas y seis dedos. Para tratar en Astudillo, con Antonio Busillo Castaño.

SE VENDE una casa con dos talleres, uno a cada lado. Para tratar con Norberto Peral, en Saldaña.

SE VENDE una burra a toda prueba. Para tratar, con Victorio Fuentes, Primo de Uvera 65.

SE VENDE una vaca recién parida, dando cuarenta y un cuartillos en Palenzuela. Tratar con Juan Martín.

NOGAL, se vende el bastante madera y cortado en buena luna. Para tratar, con Mariano Salvador en Cozuelos de Ojeda

SE VENDEN dos casas sitas en esta ciudad, calle Matornador número 22 y Rizarzuela número 5, duplicado. Informes, Lucas Canteira, calle Rizarzuela, número 17, piso principal.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS FUNDADA EN 1864 Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS Don Higinio Martínez de Azcoitia Oficinas: MAYOR PRAL., 186

BANCO HERRERO OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero Cosejero, Excmo. Sr. Don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales: León, Zamora, Arriandas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas de Nárcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa. CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

# Los rojos atacaron en el mismo sector del martes, por la mañana y por la tarde

## Los dos ataques han sido abortados en embrión por el fuego certero de nuestras baterías y ametralladoras

CRÓNICA ESPECIAL PARA «EL DIARIO»

Ayer anduve por el frente del Turia, primogénito del Guadalquivir y del Alfambra, que en la cariñosa cama de los campos de Teruel le engendra. Y en sus márgenes rientes y soñadoras se bañan las avanzadas de nuestro Ejército del Sur.

Me acerqué a él con la esperanza de presenciar fieros lances guerreros, pero—desilusión—allí se vivía en la más paradisíaca calma. Ligeros tiroteos y algún cañonazo suelto como reloj que da la hora a su tiempo marcado. Y nada más. ¡Ah, si, unas concentraciones que merodeaban por las cercanías y que fueron fácilmente disueltas por nuestras baterías.

Las fuerzas rojas están contenidas, inmovilizadas, atenuadas en la orilla opuesta, desde la que, a no dudar, miran con rabia a nuestros victoriosos soldados en posiciones de gran valor, cuya fortaleza no les es dado franquear.

Todo esto vi. Bien poco, por cierto; pero fué un día dedicado a la contemplación de la grandeza del artillero guerrero más formidable que han visto mis ojos.

¡Qué admirable montaje, y cómo revela la imponente dirección del genio de la guerra!

Muy absorto paseaba yo por las riberas del Turia, tanto, que ni sospeché—confieso—este desdicho mío—que la guerra pudiera andar en danza por otra parte.

Y así fué. Ahora se comprenderá que mi despiste era lógico, porque, ¿quién iba a pensar que el mando rojo pudiera elegir un apartado sector para la aventura del día?

Y es que los «sagaces» Generales marxistas llevan su clarividencia hasta el extremo de que saben la parte más débil de nuestro frente;—que se creyeron eso, pero no fué eso—pero se habrán percatado de que estaban en un error.

Cierto que desde muy temprano nuestros aparatos tomaban aquella dirección, hacia la que vimos pasar repetidas veces nuestras escuadrillas; pero todos creímos se trataba de la acostumbrada visita de inspección y de castigo. Pero, pasado el mediodía, tal insistencia nos hizo sospechar que algo anormal ocurría por aquella parte del frente. La impaciencia me dio el deseo de marchar allí, pero no me fué posible movilizarme y esperar.

No tardaron en llegar noticias de lo ocurrido: los rojos, siguiendo su táctica de derroche de hombres y material, habían intentado un rompimiento del frente para amenazar nuestras comunicaciones con el Ejército de Teruel. Se propiaba, además, obligarnos a descongestionar este segundo, en la creencia de que tendríamos que sacar fuerzas de él para acudir en defensa del amenazado. Pero así es cómo se engañó en sus intenciones, lo mismo en los resultados que esperaba obtener.

Ni rompió el frente ni siquiera retrasaron nuestras líneas,

ni tuvimos que desgarnecer ni distraer fuerza alguna del sector de Teruel.

El Mando Nacional tenía prevista esta contingencia y este propósito del enemigo, que, tarde o temprano, tenía que cristalizar en un ataque. Por lo mismo, la línea estaba reforzada con suficientes contingentes. Los mismos que con sobrados bríos salieron al encuentro de los marxistas, a los que impulsieron serio descalabro.

Si lo creyeron desgarnecido o que flojearía ante el alarde bélico que presentaban, ya se habrán dado cuenta por sangrienta experiencia de centenares de muertos, heridos y prisioneros, de que ha pasado el tiempo de las sorpresas fáciles.

Un cerebro poderoso sostiene el frente de Aragón, en el que ya no serán posibles pases de contrabando de butifarra ruscatalana.

Quedaron fallidas sus intenciones y a la vista está: ayer noche hemos circulado por la carretera sin ninguna dificultad ni peligro y los resultados se contaron en el terreno con sus centenares de bajas, las cuales no pudieron retirar, demostración evidente de la prisa que hubieron de darse para largarse a los lugares de donde habían partido.

Y ahora un detalle; pequeño, pero que da idea de cómo terminó la aventura roja. Ellos quisieron desalojarnos de las posiciones que ocupábamos y empujarnos hacia la carretera. Pues bien, en el contraataque, en cuyos pormenores no entro, porque ya son conocidos, nuestras fuerzas coronaron la jornada de ayer. Contraataques magníficos de ejecución y brillantísimos por su gran estilo.

Se aprovechó el momento favorable para asentarse en posiciones más avanzadas de las que antes poseíamos. A esto se llama «Ir por lana...»

Evidencia esta prontitud en la contraofensiva, lo hábilmente que están dispuestas todas nuestras reservas, preparadas al momento para entrar en combate en cualquier punto adonde se las llame.

El día de hoy ha transcurrido en forcejeos, repetición de la jornada de ayer. Han atacado en el mismo sector por la mañana y por la tarde, dos esfuerzos con los que han querido recuperarse de la paliza recibida ayer. Mucho aparato bélico, pero resultado nulo. Ayer hicieron un paso atrás; hoy no hay conseguido ni acercarse a nuestras líneas.

En veinticuatro horas se ha operado un cambio brusco en la moral de los soldados marxistas; todo lo que les sobró ayer de fogosidad—que fué apagada con las numerosas mangas de riego con que los nacionales les recibieron—hoy les ha faltado de coraje y combatividad. Es tal la desgana con que se han acercado, que tenía todos los caracteres del miedo.

En estas condiciones no podía suceder sino lo que ha sucedido: que los dos ataques han sido abortados en embrión por el fuego certero de nuestras baterías y de nuestras ametralladoras, así como por la presencia de nuestros soldados, que en poco tiempo les han hecho huir a la desbandada.

MARIANO VILLENA.

# Nuestra flota aérea sigue haciéndose dueño del aire y coopera eficazmente al bloqueo marítimo de la costa del Mediterráneo

Salamanca.—La configuración del frente de Teruel, presenta descensos casi paralelos, a lo largo de los ríos Alfambra y Guadalquivir. Al Oeste de la capital turulense ofrece un pequeño saliente que es el que se obstinan en defender los marxistas con un disparatado derroche de energías, que puede ser de graves consecuencias para el llamado Ejército popular.

Prieto sigue sacando hombres de otros frentes, en su afán de estirar una resistencia que se debilita por días. Ahora ha incurrido en el gran error de intentar sacudirse la pesadilla de Teruel, atacando infructuosamente por el sector de Singra. En las intenciones de ayer, perdieron los rojos cinco tanques rusos y su-

Por ello cunde el desaliento y la desesperanza en la zona roja. Saben que el frente de Teruel se ha convertido en una sangría que no pueden contener.

Mientras tanto, nuestra flota aérea sigue haciéndose dueño del aire. La audacia de nuestros pilotos y la profundidad de vuelo de nuestros aviones, conducidos por manos expertísimas, nos permiten batir certeramente todos los puntos de la costa levantina, cooperando así a la eficacia de nuestro bloque marítimo. Se sabe que nuestras bombas han alcanzado centrales eléctricas tan importantes como la de Tremps, con lo que se paralizan numerosas industrias de guerra, que por orden de Prieto trabajaban a gran ritmo para nutrir a su Ejér-

Sólo faltaría que el nuevo gobierno francés se decidiese a mayor fidelidad, con la intención, para que una nebulosa chispa cualquiera, diese origen con tanto teatro y tanta farfalleo, a un montado Prieto y secuaces.

## Trágico accidente en París

### Trece muertos y numerosos heridos en una explosión de granadas

París.—Esta tarde en el laboratorio municipal en Ville Juste registró un trágico accidente. Varias cajas de granadas fueron explosión, ocasionando la muerte de 13 personas e heridas a otras varias.

Los daños materiales son de gran consideración. Las granadas eran las procedentes de los depósitos de la Agrupación C. S. A.

¡Mujeres españolas! Un momento en que estén orinando vuestras manos, es una prueba de abrigar que robáis a los combatientes.

## Letras de luz

HA MUERTO DON JOSÉ RIVAS

Ha muerto don José Rivas, ballero sin tacha y modelo de verdadero cristiano. Ha muerto de mercedimientos y cargado de tudes.

Los que le conocíamos hemos podido apreciar la bellas cualidades que estaba adornado. Ha sido profundamente religioso. La religión informaba su vida y era el eje de todos sus actos. Sencillo, esa sencillez encantadora que los corazones sazonada con exquisito trato social; bastaba verle tratado poco tiempo para sentir como la necesidad de cultivar una amistad que solamente le podía reportarnos. Honrado, serio, cumplidor de su deber. Pepe, como cariñosamente le llamábamos sus amigos, era uno de los pocos hombres que tanto sean en estos tiempos de superficialidad y ligereza.

Otra nota y muy importante que hacer resaltar: era un católico de abolengo; educado desde más tiernos años en las ideas dicalionistas, supo mantenerse tesón, contra viento y marea, cuantas ocasiones se le presentaron en su ya larga vida. Para el movimiento salvador de España que entre tantas cosas buenas no nos ha proporcionado, ha sido una floración espléndida. Boinas Rojas, era una esperanza consoladora. Dios no ha querido dejarle ver el triunfo. Y tan damente sentía estas ideas, que en su testamento ha quedado estampada la aversión que sentía causante de nuestros males y enemigo secular del Tradicionalismo. "Que previa la protestación que nuevo hago de la fe católica y el manido del "Liberalismo" conjunto de todas las herejías condenadas por la Iglesia..."

Su muerte ha sido una conmoción de su vida; santa y envidiosa. Junto a su lecho hemos sentido muy hondo las palabras de la Escritura: "Que la muerte de los justos es preciosa ante los ojos del Señor". Descanse en paz.

Nota: Los funerales tendrán lugar mañana en Nuestra Señora de la Calle a las nueve, hora en la que se dará a continuación la conducción del cadáver al Cementerio.

## FELIX S. ZABALA SASTRE

Pongo en conocimiento de mis clientes haberme trasladado a la calle Mayor Principal, núm. 157. (Frente a Hontiyuelo).

## Enseñanzas del fascismo

Londres.—El problema de la disminución de nacimientos, que desde hace algunos años a esta parte presenta caracteres en extremo graves para la Gran Bretaña, vuelve a plantearse sobre el tapete. Desde hace algún tiempo la prensa viene lanzando gritos de alarma. Estadistas conscientes escriben artículos encomiásticos, incluso se habla de ello en el seno de la "Madre de los Parlamentos", pero en definitiva todo queda en la nada, sin que se haya tomado ninguna disposición. Actualmente nos encontramos en uno de aquellos períodos de agitación.

Por lo que ha publicado el diario "Star", el ministro de la Salud Pública Mr. Wood, se halla preparando un proyecto de ley con arreglo al cual, los obreros casados deben percibir salarios proporcionados al número de los individuos que constituyen la familia. El diario recuerda que en Italia, desde hace bastante tiempo, se viene aplicando el sistema, cuyas ventajas son gozadas por dos millones 850.000 obreros.

Aun cuando el plan se halla todavía en estado de proyecto, han surgido diversidad de opiniones respecto al mismo, entre el partido laborista y las "Trade Unions".

## Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Saneatorios Pámpilonos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377.

## CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2, Pral., Apartado, 73 VALLADOLID.

## En los preliminares de la asamblea de la S. de N. se dibujaron ya las profundas divergencias entre los delegados

EL BANQUETE A LOS DELEGADOS

Ginebra.—Hoy se celebró el tradicional banquete ofrecido por el Secretariado de la Sociedad de Naciones a los delegados. Durante la

comida los reunidos cambiaron impresiones sobre los diversos problemas que preocupan a la Sociedad de Naciones, exteriorizándose

una profunda divergencia de criterios.

LITVINOFF NO HA LLEGADO A GINEBRA

Ginebra.—pesar de lo previsto, Mr. Litvinoff, no se presentó hoy en Ginebra. Los miembros de la Delegación soviética han declarado que obedece a un retraso del viaje, pero que Mr. Litvinoff estará mañana presente en las deliberaciones de la Asamblea.

LO TRATADO EN GINEBRA

Ginebra.—En la sesión de esta mañana, fué acordado que en la de mayo se nombre la Comisión encargada de organizar la Convención Internacional sobre cuestiones de Arte e Historia.

Ginebra.— Los Gobiernos de Yugoslavia e Irlanda fueron invitados a pertenecer a la Comisión de cuestiones sociales.

Si se aproxima tu boda, no que sea de postín, debes comprar a tu novio la "Muda" donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

Claudette Colber pasará sus vacaciones en Roma

Roma.—La conocida estrella del cine americano, Claudette Colbert, ha llegado a Nápoles a bordo del buque "Conte di Savoia". Al ser interrogada, ha declarado hallarse muy contenta de poder dirigirse a Italia para pasar sus vacaciones. Ha indicado que se hallaba ansiosa de visitar la Cinecittá, de la que han expresado grandes elogios todos sus colegas que han vivido en Roma, celebrando sus modernísimas instalaciones.

La actriz llegará dentro de breves días a Roma.

## Anuncios económicos

SE VENDE un burro de 5 años con su correspondiente carro bien equipado, seminuevo. Se vende junto o separado. Para tratar en Ribas de Campos, Victoriano García.

CABALLERO desea pensión completa en casa particular. Ofertas al número 295, a esta Administración.

SE VENDE aparador y otros muebles. Valentín Calderón 7.

EN CASA particular se ceden dos habitaciones bien amuebladas, con derecho a cocina, pensión completa o solo dormir, exteriores bien soleados, calefacción y cuarto de baño. Plaza de la Catedral, 4.

## VIDA RELIGIOSA EN SAN MIGUEL

La Archicofradía de N. P. Jesús (Medinaceli) celebrará mañana viernes misa a las doce a intención de la señora de Blanco-Novio.

Habiéndose de celebrar en el próximo mes de febrero la solemne novena que la Archicofradía dedica a N. P. Jesús, pone en conocimiento de todos los esclavos y amantes de N. P. Jesús, que al objeto de acudir con pronto y eficaz auxilio a las grandes y urgentísimas necesidades de nuestra Patria, la Junta Directiva ha puesto todo su esfuerzo y entusiasmo en esta novena con la aprobación y bendición de nuestro amantísimo Prelado.

Preparémonos todos los palentinos a honrar, desagrar y a pedir a N. P. Jesús:

Para el Caudillo, acierto en la dirección de las operaciones y Gobierno del Estado.

Para el Ejército, la victoria final.

Para nuestros presos y sitiados, la ansiada libertad.

Para los caídos, el eterno descanso.

Oportunamente se avisarán los cultos y fecha de la novena. Los sermones están a cargo del M. I. Señor Magistral de la S. I. Catedral de Zamora.

## Del Ayuntamiento

Multa El señor alcalde, ha impuesto la multa de 75 pesetas, a doña Esperanza Sañudo, por ser reincidente en la venta de leche aguada, de su estable de la calle de Burgos, número 21.

El tío de la sombrilla haciendo burradas, es un pobre parvullito al lado de la horda que capitanea Largo; de la tribu que preside el Seboso o de la manada de foragidos que tiene a sus órdenes Belarmino.

El Negus es una inocente colegiala, un manso recental, una insignificancia. Cualquiera de los otros, es un tío fenomenal, un monstruo; algo digno de destacarse.

Nos parece muy bien que los comunistas y los socialistas españoles se opongan al nombre obscuro (y tan obscuro) del Negus, cualquiera de los dirigentes tienen muchísimos más méritos que él. También sería vergüenza que los rojos españoles se dejaran arebatar la gloria que supone el premio de la paz, que ellos han ganado por puños. Sus enormes puños cerrados y tintos en sangre de tantos inocentes.

Telelele

¿La última palabra del Cine? Retenga este título: "Capitán Tormenta", esta fecha, domingo 30 de enero, y este Teatro: el Ortez, en la calle de Colón.

## Después del triunfal "raid" Italia-America del Sur Homenaje del pueblo brasileño a los audaces aviadores

Río de Janeiro.—El Brasil ofrece una hospitalidad a los aviadores Bruno Mussolini, Moscatelli y Biseo, digna de la gran proeza realizada. Todos los periódicos dedican planas enteras a la obra maestra de la aviación italiana, y al valor y pericia de estos pilotos jóvenes, magníficos heraldos de ideario fascista.

El Gobierno se ha apresurado a organizar en honor suyo, varias recepciones. Las Asociaciones brasileñas aeronáuticas los colman de homenajes y distinciones.

El pueblo brasileño no deja de rendir su fervoroso aplauso a los audaces pilotos.

## DECLARACIONES DE LOS AVIADORES

Río de Janeiro.—Bruno Mussolini y el coronel Biseo, han hecho declaraciones a la Agencia Stefani, acerca de su vuelo. El viaje, según sus declaraciones, se verificó sin incidentes, pues el funcionamiento de las máquinas fué admirable. Biseo manifestó que su impresión mayor fué volando sobre el Sahara, mientras un fuerte viento hacía gran presión sobre los aviones.

Siempre estuvimos seguros de triunfar, añade Mussolini. Nuestro vuelo muestra la posibilidad de una perfecta ligazón de los dos Continentes.

Los dos aviadores se mostraron muy agradecidos al gran recibimiento tributado por Río de Janeiro.

## MENSAJE DE D'ANUNZZIO

Roma.—El Duce recibió esta tarde un emocionante mensaje de Gabriel de D'Anunzzio, en que afirma la obra excepcional de la Italia de hoy, redimida por su Jefe y que ha logrado hacer de los Océanos un sólo océano heroico donde navegan los ideales de Roma.

Termina expresando su inquebrantable adhesión al Duce y a la Patria.

## LO QUE DICE LA PRENSA

París.—Los diarios no pueden por menos de rendirse de admiración a la proeza acometida por los aviadores italianos. Un alto jefe de la aeronáutica francesa ha declarado que no hay posibilidad en estos momentos de competir con la aviación italiana que es la más perfecta y sólida del mundo.—FARO.

## UNA NUEVA ESTRELLA DEL FIRMAMENTO CINEMATOGRAFICO ZARAH LEANDER

## LA GOLONDRINA CAUTIVA

tendrá ocasión de admirar en Una película "Ufa" 1938 que aun no ha llegado a España